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ІНФО Р МАЦІЙНО-АНАЛІ ТИ ЧН А ДІЯЛ ЬН ІСТ Ь 
БІБЛІОТЕ К  У  СУЧАСНОМУ С ВІТ І  ЯК СК ЛА Д ОВ А 
С ТР АТЕГІ Ч НИ Х  К О МУНІКА Ц ІЙ 

У пр ац і  ан алізує ть ся  а ктивізаці я  процес і в  інформатизації  суспільс тва,  у  з в ’язку 
з  ч им  п р инципово  з м ін юється рол ь  б ібліот ек  у  су часно му світі. Н аго лошуєть ся , 
 щ о в  суча сн о му  інфор м аційно му суспі л ьс т ві ефекти в на  орган із а ція  кому ні к ац ії 
 є ключовим  фа ктором ,  я ки й впли ва є  н а  резуль т а ти вн іст ь дія л ьн ості. Вс т ан о в-
л е но,  щ о  с ьо год ні збільшується п оп ит на от ри мання  і  в ик ориста нн я  ін формації  
р ізних  типів  с кл а дн ості,  що   по тре бує н а по вн е н ня інф ор м ац ійн их  баз  с уч а сною 
 а кт уальною ін фо рм а цією.  Р озкрив ає т ьс я д іяльн іс ть бібліо те чн о -інфо рм ац ій них 
цен тр і в  як од но го  і з засоб ів  с о ціаль ни х  к омунікацій .
К лю чові с лова:  б і бл іотека,  інформаці йн е  с ус пільство ,  ін ф ормаці йн о -аналіт ич на 

ді я ль н ість, ан алітичні   служби ,  і нф ор маційн а  а гр есі я, стра т егічні к ом унікації , 
 со ц іа льні комуні кац ії , н езале жн а  і нф ормаці я. 

У сучас н ому світ і і нф ормаці я є одни м  з най ва ж ли віш их стра тегічних 
рес урсів ст ал ого розв итку  б удь-якої краї н и. Наці ональний   і нформ а ці йний 
п рос тір є   од ні єю з най г ол о вніши х  у мо в з аб езпеч е нн я  н а ціонал ьн и х 
інт ер е сі в к ра їни н а сучасному  е та п і.  У періо д  ін формаці йн ої війн и  д л я 
будь-я к о ї  д ер жав и, в то му  ч и слі й  дл я  Ук раїни, на йбільш  г ост ро пос та ют ь 
пита нн я  р озб удови та  розви тку  інфор ма ці йного  су сп ільства,  з а хи сту 
інфо р маційного  п ол я  –  я к  н ай головні ши х  п рі ор итеті в  держави. 

Ефективніс ть  ф у нкціонуван н я  с тратегічних   комуні к ац і й в ум ов а х 
 пос илення г лобальних  інфо рм а ційних   вп ли вів виз на ч ає зага льн у ста бі л ь-
н іс ть  соціал ьн их  струк т ур  н а заг ал ь нодерж а вн ому й  на ціонально му  рівнях ,  
стійкі ст ь  до  н е га ти вних д ля   ро зви тку цих  с труктур  зо вн і ш ні х  і нф орма-
ц і йн их   в пливів,  сприя є   ус піш ній ре аліза ції д е рж авної  п р ог рам и інфо рм а-
т из ації, залуч ен ню   суспільно  акт ив но ї  части ни  гр омадян  д о  ш ир окої у ч ас ті  
в заг ал ьносус пі л ьн их інформац ій ни х проц ес ах  п остіндус т ріального сус-
 пі льства . Проце с  підключення   всієї  ц іє ї  систем и  і нф орм аційни х  комуніка-
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ц ій  д о  стра те гі чн их має  забез печ ув ат и  донес ення н ай важ ливішо ї суспі ль-
 н о  з начущої і нф ор мац ії вс і м адреса та м  к омуніка цій  у  мирний час . У  п ер і од , 
 ко ли  Укра їн а  с тає об’єк то м  зо внішньо ї  і н формац і йн ої аг ре с ії  с тр атегі чн і 
 комунікаці ї  мають забе зп е чу вати т ак ож  необх ід ни й  ресурс  по т ужност і  дл я 
 зад оволен н я  по т реб в і нфо рмації  о бор онного  т а  контрпр о па га нд ис тського  
хара кт е ру для о рг а нізаці ї  е фе кти вної відсічі ін ф ормаці й но му аг р ес о ру .  У 
зв’язку з цим акт уа л ьн ою  видаєть ся ак т ив і за ція д ержавн ої орг ан і заційної 
діяльно ст і  в напрямі з дійсне нн я  акумул яц ії, си ст ем атизац ії   ць ого рес урсу в 
п р ов ідних і нформ а ці йн и х  центрах  країн и ,  з ок рема  бі бл іотечн их [10] . 

П і д час   інформац ійної в ій ни  бібліот еки та кож м аю ть поту ж ний вп ли в 
 н а спож ив ачів,   бо   завжд и  в ол о д іють вел и ки м арсеналом   ін фо рма ції; 
вони  є  д з ер к алом с в ог о  с успільс т ва ,  б о сам е б ібліот е ки  п о казую т ь 
 р івень роз в итку на ук и , освіт и  й ку льтур и,   а  так ож  йо го  і ст орі ю. Кож н ий  
і сторичн и й  період  р о зв итку сусп іл ь ст ва  є осо бливий , я кий познача ється 
й н а біб лі о те чній діял ьн ос т і. Осо б ли вістю  с уч ас н о ї діяльно ст і  бібліотек  
є  швидке й а к тивне  вп ро в ад ж ення  і нформа цій но -к омунікаці йн их   те х-
н ологій.  Ро зв иток  Ін те рне ту, як  соціа ль н ог о  яв ища, з а бе зп е ч ив зв ’я зо к  з 
 ус ією  соціал ь но ю  та  кул ьтурною   си с темою сусп ільст в а. 

Я к наго л ош ує   В. Гор ов ий ,  з і значною  ві рогідні стю  можна прог нозув ат и, 
що  за по чатков ан ий у ми ну лому десяти р іч чі проц ес  інфор ма т из ац ії  сус-
пі л ьс тв а а ктиві зу в а тим еться,  ро зв иватиме ться, ох о пл ю ючи всі   сф ери 
с у с пі л ьн ої  діяль но с ті , акти ві з ую чис ь у на пр ям і  зближенн я ї ї з усі м а 
 і ншими  процесами ев о лю ції  природ и  [ 1] . У на слідок  прогресу  інформати-
з ац ії  відб у ва єт ь ся за гос трення   гр о мадської ув а ги на р оз вит ку й ді єв ому 
фу нк ц іо ну ва нні со ц іа ль н и х інформ ац ій них ко му нік ацій.

Зв ича йно,  ґ ру н товні зм іни ,  які зд ійснюються  в   інфор м ац і йн ому світ і,  
н е можу ть   не  то ркатис я  д іяльності  суча сних  б іб л іотек .  У зв’язку з поси-
ленням процесів інформатизації суспільства, принципово змінюється й 
значення бібліотек у сучасному світі. На сьогодні бібліотека є найбільшим 
інформаційним ресурсом, а тому може повністю задовольня ти ін фо р ма-
цій ні по т ре би на се лен ня.

Ме тою стат ті є ком пле к с ний ана ліз ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної ді я ль-
но с ті бі б лі о те ки як скла до вої стра те гі ч них ко му ні ка цій.

Те о ре ти ч ною ба зою стат ті є пра ці, при с вя че ні до с лі джен ню ро лі бі б -
лі о тек у су час но му сві ті, та ких на у ко в ців, як О. Они ще н ко, В. Го ро вий, 
Т. Гра н чак, Л. Чу п ри на та ін. До с лі джен ням ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ної 
ді я ль но с ті бі б лі о тек за йма ли ся та кі на у ко в ці, як М. Ва ре н ко, Ш. Ака є ва, 
В. Ко со ла пов, В. Го ро вий, Л. Чу п ри на, В. Па ль чук, І. Да ви до ва, В. Іль га-
на є ва та ін. У пра цях О. Во ро ши ло ва, С. Ку ли ць ко го, Т. Си мо не н ко, 

193

 Оксан а  К аращук



В. Бо н да ре н ко та ін. до с лі джу ють ся окре мі про бле ми ін фо р ма цій но- 
ана лі ти ч ної ді я ль но с ті бі б лі о тек у су с пі ль них пі д си с те мах.

На у ко ву цін ність ма ють пра ці Д. Ду бо ва, Г. По че п цо ва, В. Го ро во го, 
С. Го ро вої, С. Со ло в йо ва, В. Лі п ка на, які при с вя че ні до с лі джен ню стра те-
гі ч них ко му ні ка цій. Пи тан ня ро лі бі б лі о тек у ма со вих і на у ко вих ко му-
ні ка цій них про це сах, ро з ви ток бі б лі о те ч но- ко му ні ка цій них мо де лей 
бі б лі о тек ро з г ля да єть ся зна ч ною кі ль кі с тю бі б лі о те ко з на в ців, се ред яких 
В. Го ро вий, К. Ло бу зі на, Г. Ше ма є ва, О. Во с ко бой ні ко ва- Гу зє ва, І. Да ви-
до ва, В. Іль га на є ва, Н. Ку на нець, Л. Ко с те н ко та ін.

Ва ж ли ве зна чен ня ма ють пра ці на у ко в ців На ці о на ль ної бі б лі о-
те ки Укра ї ни ім. В. І. Ве р над сь ко го, які ви вча ють про бле ми ак ти в но го 
вхо джен ня бі б лі о тек у про це си фо р му ван ня су с пі ль с т ва знань шля хом 
ро з ви т ку і вдо с ко на лен ня ме то дів та за со бів ор га ні за ції, упо ря д ку ван ня 
й за без пе чен ня які с но но вої си с те ми до с ту пу до знань, на ко пи че них у 
до ку ме н та ль но- ін фо р ма цій них фо н дах бі б лі о тек. Це, у свою чер гу, дає 
змо гу бі б лі о те кам ста ти ак ти в ним су б’єк том су час них со ці а ль них ко му-
ні ка цій. У ря ді ста тей і мо но г ра фій та ких на у ко в ців, як Л. Ду б ро ві на, 
О. Они ще н ко, В. По пик, В. Го ро вий, Ю. По ло ви н чак, С. Го ро ва, 
Л. Ко с те но, К. Ло бу зі на, Л. Чу п ри на та ін. ро з к ри ва єть ся про цес пе ре-
т во рен ня на у ко вих бі б лі о тек у ча с ти ну ін фо р ма цій но го се ре до ви ща, а 
та кож зро с тан ня зна чен ня бі б лі о тек у ке ру ван ні гло ба ль ни ми ре су р са ми, 
в ство рен ні умов для опе ра ти в них ін фо р ма цій них об мі нів на ба зі стру к-
ту ри за ції мі ж на ро д них бі б лі о те ч них си с тем та ін ших ве ли ких центрів 
кон це н т ра ції ін фо р ма цій них ре су р сів то що [2, 3, 4].

Тре ба за зна чи ти, що за остан ні де ся ти річ чя са ме в бі б лі о те ках спо сте-
рі га єть ся зна ч на мо де р ні за ція за со бів управ лін ня ін фо р ма ці єю, а та кож 
вве ден ня її в ак ти в ний су с пі ль ний обіг. Бі б лі о те ч ні уста но ви ‒ це уні -
ка ль ні центри ін фо р ма ції, що по с тій но при м но жу ють свою зна чу щість, 
пе ре т во рю ю чись при цьо му на сво є рі д ний «ін фо р ма цій ний про ві д ник у 
світ», во ни є ін те ле к ту а ль ним по се ре д ни ком між лю ди ною та ін фо р ма-
ці єю. Од нак по т рі б но за зна чи ти, що в су час но му ін фо р ма цій но му су с -
пі ль с т ві по т рі б на пе в на ор га ні за ція ко му ні ка ції, яка бу де клю чо вим 
фа к то ром, що впли ва ти ме на ефе к ти в ність ро бо ти су б’єк та – ком па нії, 
кра ї ни чи вза га лі всьо го су с пі ль с т ва.

Про грес ін те р нет- те х но ло гій, що, у свою чер гу, спо ну кає до збі ль-
шен ня со ці а ль но го по пи ту на се лен ня на ме ре же ву ін фо р ма цію, є 
іс то т ним фа к то ром, який впли ває на зна чен ня бі б лі о тек у су с пі ль с т ві. 
Це спо ну ка ло їх до впро ва джен ня та ши ро ко го ви ко ри с тан ня са ме 
ін-фо р ма цій но- ана лі ти ч ної скла до вої в про це сі сво єї ді я ль но с ті. Ін фо р-
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ма цій но- ана лі ти ч ні стру к ту ри в бі б лі о те ках на ці о на ль но го рі в ня, орі є н-
то ва ні на ана ліз та си с те ма ти за цію ве ли ких об’є мів рі з но ма ні т ної за сво їм 
ха ра к те ром ін фо р ма ції. Ін фо р ма цій но- ана лі ти ч на ді я ль ність бі б лі о тек – 
це ва ж ли вий на прям ді я ль но с ті бі б лі о те ч них уста нов, який по в’я за ний 
на сам пе ред із ви яв лен ням, опра цю ван ням, збе ре жен ням і по ши рен ням 
ін фо р ма ції. Тре ба пі д к ре с ли ти ва ж ли вість ак ту а лі за ції ро лі бі б лі о тек як 
про с то ру збе рі ган ня, об ро б лен ня та по ши рен ня са ме су с пі ль но зна чу щої 
ін фо р ма ції. Адже су час ний світ сьо го д ні ча с то ха ра к те ри зу єть ся «ін фо р-
ма цій ни ми ви бу ха ми», уна с лі док яких ві д бу ва єть ся по ши рен ня ве ли че з -
ної кі ль ко с ті не по трі б ної, а ча с то на віть шкі д ли вої ін фо р ма ції. На я в ність 
«ін фо р ма цій но го сміт тя» зна ч но ускла д нює при йн ят тя управ лін сь ких 
рі шень у будь- якій сфе рі су с пі ль но го жит тя, а мо ж ли во, на віть зни жує і 
їх ню якість. Осо б ли во го зна чен ня за зна че на фу н к ція бі б лі о те ки на бу ває 
в умо вах ін фо р ма цій ної вій ни, ко ли по ши рен ня не пра в ди вої ін фо р ма ції 
ві д бу ва єть ся ці ле с п ря мо ва но [5].

З по зи цій со ці а ль но го пар т не ра дер жа ви в ро з ви т ку гро ма дян сь ко го 
су с пі ль с т ва, ва ж ли во го су б’єк та сфе ри ін фо р ма цій но го ви ро б ни ц т ва, 
з орі є н та ці єю на ін те г ра цію дер жа ви до єв ро пей сь кої спі ль но ти бі б лі о-
те ка ро з г ля да єть ся в Стра те гії ро з ви т ку бі б лі о те ч ної спра ви до 2025 ро ку 
«Які с ні змі ни бі б лі о тек для за без пе чен ня ста ло го ро з ви т ку Укра ї ни» [6]. 
До ро з ро б лен ня ці єї Стра те гії за лу ча ли ся в то му чи с лі й ек с пе р ти Укра -
ї н сь кої бі б лі о те ч ної асо ці а ції. У до ку ме н ті ви зна че но пріо ри те ти ді я ль-
но с ті бі б лі о тек та стра те гі ч ні на пря ми ро з ви т ку бі б лі о те ч ної спра ви.

Ре а лі за ція цих на пря мів, на ду м ку О. Во с ко бой ні ко вої- Гу зє вої, спря -
мо ва на на ство рен ня си с те ми ефе к ти в ної вну т рі ш ньої та зо в ні ш ньої 
ко му ні ка ції для ро з ви т ку пар т нерств, про су ван ня спі ль них цін но с тей і 
до ся г нен ня стра те гі ч них ре зуль та тів. Ро з ви ток ефе к ти в них ко му ні ка цій 
у бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій ній сфе рі має ві д бу ва ти ся на кі ль кох рі в нях – 
на ла го джен ня ко му ні ка ції між бі б лі о те ч ною спі ль но тою та ор га на ми 
дер жа в ної вла ди, а та кож мі с це во го са мо в ря ду ван ня; на ла го джен ня ефе к-
ти в ної мі ж ві до м чої ко му ні ка ції між ор га на ми вла ди, у під по ряд ку ван ні 
яких пе ре бу ва ють бі б лі о те ки, ор га на ми дер жа в ної вла ди, які іс то т но 
впли ва ють на бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій ну га лузь; удо ско на лен ня вну т-
рі ш ньої ко му ні ка ції; на ла го джен ня ефе к ти в ної мі ж се к то ра ль ної ко му-
ні ка ції; удо ско на лен ня зо в ні ш ньої ко му ні ка ції з мі с це ви ми гро ма да ми 
й су с пі ль с т вом у ці ло му; ро з ви ток мі ж на ро д них про фе сій них зв’я з ків. 
Про те в су час них умо вах по си лю єть ся зна чен ня та ві д по ві д но пі д ви щу-
ють ся ви мо ги до яко с ті до не сен ня до су с пі ль с т ва то го «сми с ло во го на ва н-
 та жен ня, ком пле к су ідей і уя в лень», за до по мо гою яко го бі б лі о те ка як 
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ак ти в на скла до ва со ці о ко му ні ка ти в но го про це су бе ре участь у по яс нен ні 
та конс тру ю ван ні ін фо р ма цій ної ре а ль но с ті [7].

Остан нім ча сом у сві ті та Укра ї ні до с лі д ни ки спо сте рі га ють по пит 
на отри ман ня та ко ри с ту ван ня ін фо р ма ці єю рі з них ви дів скла д но с ті, 
осо б ли во це ві д чу ва ють вла д ні стру к ту ри, що по в’я за но з не об хід ні с тю 
прий ма ти ефе к ти в ні рі шен ня. Сьо го д ні ана лі ти ч ні слу ж би ство рю ють ся 
при держ стру к ту рах, мі ні с тер с т вах і ві дом ствах, у бі з не сі, при по лі тич них 
пар ті ях, у за со бах ма со вої ін фо р ма ції, а та кож як са мо с тій ні ко ме р -
цій ні фі р ми. Як за зна чає І. Да ви до ва, на су час но му ета пі ро з ви т ку со ці о-
 ко му ні ка ти в ної ді я ль но с ті ві д бу ва єть ся ро з го р тан ня про це су фо р му-
ван ня спе ци фі ч но го ін сти ту ту не за ле ж них ана лі ти ків. Ро з ви ток ін фо р-
ма цій но- ана лі ти ч ної ді я ль но с ті має й де стру к ти в ні те н де н ції. Офі цій ні 
та ко ме р цій ні ана лі ти ч ні слу ж би об слу го ву ють на сам пе ред ін те реси тих 
по лі тич них та еко но мі ч них сил, які їх фі нан су ють. Са ме во ни здій с ню ють 
пі д го то в ку ін фо р ма цій них во єн і дез ін фо р ма цій них ка м па ній, у ра м ках 
яких сти ка ють ся ін те реси їх ніх за мо в ни ків. Ко ме р цій ну ана лі ти ку теж 
не мо ж на ви зна ти не за ле ж ною й об’є к ти в ною [8]. Н. Сля д нє ва ви зна чає 
дві при чи ни, які не да ють змо ги про по ну ва ти її як аль те р на ти ву для 
ши ро ко го ко ла ко ри с ту ва чів: по- пе р ше, ко ме р цій на ана лі ти ка спе ці а лі зу-
єть ся за зви чай у га лу зі без пе ки бі з не су; по- дру ге, її по с лу ги над то до ро го 
ко ш ту ють пе ре сі ч ним гро ма дя нам. От же, по с тає ак ту а ль не пи тан ня що до 
фо р му ван ня ана лі ти ки, яка бу ла б спро мо ж на об слу го ву ва ти ін те реси 
гро ма дян сь ко го су с пі ль с т ва, – не за ле ж ної, про фе сій ної та су с пі ль но 
орі є н то ва ної [8].

Зі збі ль шен ням за пи тів на не за ле ж ну, про фе сій ну та су с пі ль но орі є н-
то ва ну ін фо р ма цію зро с тає по т ре ба в удо ско на лен ні за га ль но су с пі ль них 
ін фо р ма цій них центрів, бі б лі о те ч них уста нов, а та кож у за лу чен ні до 
ро бо ти в них ква лі фі ко ва них ін фо р ма цій них пра ців ни ків. Та кі уста но ви 
ста ють по се ре д ни ка ми між ви ро б ни ка ми й ко ри с ту ва ча ми ін фо р ма ції, 
між на я в ним у су с пі ль с т ві ін фо р ма цій ним ре су р сом і со ці а ль ною стру к-
ту рою, що на ньо му ба зу єть ся. При цьо му бі б лі о те ч ні уста но ви ві д по ві-
да ти муть ви мо гам сьо го ден ня, ус пі ш но ви ко ну ва ти муть роль ос но в них 
еле ме н тів ін фра стру к ту ри з управ лін ня ін фо ре су р са ми [9].

На у ко ві бі б лі о те ки за зна ють чи не най бі ль ших тра н с фо р ма цій у 
пе рі од ста но в лен ня ін форма цій но го су с пі ль с т ва. Ще більш ва ж ли вим 
фа к то ром що до вдо с ко на лен ня ді я ль но с ті бі б лі о те ч них уста нов, як за зна-
ча ло ся ви ще, є во єн ні дії, які на сьо го д ні ві д бу ва ють ся в ін фо р ма цій но му 
про с то рі за до по мо гою рі з них ін фо р ма цій них ви дів озбро єн ня. Да в но 
ві до мо, що од на й та ж са ма ін фо р ма ція мо же ви сту па ти як для за хи с ту, 
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так і для на па ду. І ли ше той ма ти ме вплив з ві д по ві д ним ре зуль та том, чиї 
ре су р си ви ко ри с та но та які про па га н ди ст сь кі ме то ди.

Як уже бу ло ви ще за зна че но, сьо го д ні вла д ні стру к ту ри та на у ко ві 
центри де да лі ча с ті ше зве р та ють ся до ін фо р ма цій них про ду к тів бі б лі о-
те ки, при цьо му стає більш ві д чу т ною са ме на ві га цій на фу н к ція пра ців-
ни ків бі б лі о те ки. До то го ж це ві д бу ва єть ся не ли ше в бі б лі о г ра фі ч ній 
сфе рі, а й зро с тає по пит на ана лі ти ч ну та ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ну 
про ду к цію бі б лі о те ч них уста нов у ці ло му.

От же, мо ж на по го ди ти ся з І. Да ви до вою, яка за зна чає, що са ме бі б лі о-
 те ка рі, во ло ді ю чи най бі ль шим ма си вом ін фо р ма ції, ма ють ста ти тим 
яд ром фа хі в ців, які спро мо ж ні про яви ти іні ці а ти ву та взя ти на се бе ві д по-
ві да ль ність за ана лі ти ч ний на прям ді я ль но с ті, а та кож за без пе чи ти кон со-
лі да цію всіх, хто ус ві до м лює ва ж ли вість і сво є ча с ність по с та в ле ної ме ти 
[8].

У цьо му кон текс ті од ним із по ту ж них ін фо р ма цій но- до с лі д них центрів 
є На ці о на ль на бі б лі о те ка Укра ї ни ім. В. І. Ве р над сь ко го. Пе ре ва ж ним 
на пря мом до с лі джень для ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них під роз ді лів НБУВ 
за ли ша єть ся ви вчен ня пи тань змі ц нен ня на ці о на ль но го ін фо р ма цій но го 
су ве ре ні те ту, ін фра стру к ту ра йо го за без пе чен ня, ор га ні за цій но- ме то-
до ло гі ч на ба за ви ко ри с тан ня, збе ре жен ня й по пов нен ня су ве рен них 
ін фо р ма цій них ре су р сів. Пі д го то в ка та по ши рен ня та ко го ін фо р ма цій-
но- ана лі ти ч но го про ду к ту че рез ме ре жу бі б лі о те ч них сай тів по к ли ка на 
спри я ти фо р му ван ню гро ма дя на ми ці лі с но го уя в лен ня та ком пе те н т ної 
по зи ції сто со в но ак ту а ль них су с пі ль но- по лі ти ч них і со ці а ль но- еко но -
мі ч них пи тань, осо б ли во в умо вах пе ре т во рен ня на ці о на ль но го ін фо р ма-
цій но го про с то ру на по ле ін фо р ма цій ної вій ни. Про те в цьо му ви па д ку 
пер шо че р го во го зна чен ня на бу ває пи тан ня фа хо во го по шу ку, ві д бо ру та 
оці ню ван ня пе р вин них дже рел ін фо р ма ції, оскі ль ки не я кі с но ві ді б ра -
ний дже ре ль ний ма те рі ал у пі д су м ку мо же спри чи ни ти по ми л ко ві 
ви сно в ки [13].

При к ладом такої ефе к ти в ної ді я ль но с ті слугує до с від СІ АЗ і НЮБ 
НБУВ. Ци ми ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ни ми слу ж ба ми здій с ню єть ся 
по с тій ний мо ні то ринг сай тів но вин з ме тою ви зна чен ня най більш ак ту-
а ль них пи тань су с пі ль но- по лі ти ч но го жит тя Укра ї ни, їх до с лі джен ня та 
по рі в нян ня.

Уза галь нен ня цих зна ч них ма си вів ін фо р ма ції здій с ню єть ся в рі з них 
про е к тах і за рі з ни ми ал го ри т ма ми. При к ла дом та кої ро бо ти є про ект 
«Укра ї на у фо ку сі іно зе м них ЗМІ», який ви хо дить дві чі на мі сяць та 
пу б лі ку єть ся на сай ті Центру до с лі джень со ці а ль них ко му ні ка цій НБУВ 
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(СІ АЗ, НЮБ, ФПУ), у ви пу с ках «Гро мад сь ка ду м ка про пра во т во рен-
 ня» [12].

Ос но в ним за вдан ням про е к ту «Укра ї на у фо ку сі іно зе м них ЗМІ» є 
до с лі джен ня, які по в’я за ні з ви сві т лен ням укра ї н сь ких по дій в іно зе м них 
ЗМІ. Крім то го, в цьо му про е к ті на да єть ся ана лі ти ч ний опис ре зуль та тів, 
отри ма них уна с лі док ві д бо ру по т рі б ної ін фо р ма ції. На ос но ві цьо го 
на у ко в ці мо жуть зро би ти кі ль кі с но- змі с то в ний ана ліз еле к т рон них ма те-
рі а лів най більш рей ти н го вих іно зе м них ЗМІ. Та ке ін фо р ма цій но- ана лі-
ти ч не об ро б лен ня ма те рі а лів дає мо ж ли вість ви зна чи ти ко ло пи тань, що 
є ак ту а ль ни ми чи, на впа ки, ма ло ці ка ві за ру бі ж но му спо жи ва чу ін фо р-
ма ції. Бі ль ше то го, ві ді б ра ні ма те рі а ли си с те ма ти зу ють ся за кра ї ною 
по хо джен ня та вла с не ви дан ням, що, у свою чер гу, дає мо ж ли вість 
з’я су ва ти ЗМІ яких кра їн про яв ля ють ін те рес до укра ї н сь кої те ма ти ки в 
пе в ний пе рі од, яка ди на мі ка цьо го ін те ресу, які по дії най бі ль ше за ці ка-
ви ли спо жи ва ча ін фо р ма ції. Про ана лі зо ва ні спів ро бі т ни ка ми за ру бі ж ні 
за со би ма со вої ін фо р ма ції є ін фо р ма ти в ни ми та ма ють ва го ме зна чен ня 
для ро зу мін ня ста но ви ща кра ї ни, про яке за зна ча єть ся в за ру бі ж ній 
пре сі. Ана лі зу ю чи іно зе м ні ви дан ня, що пу б лі ку ють стат ті про Укра ї ну, 
мо ж на з’я су ва ти які за ру бі ж ні ме діа фо р му ють імідж Укра ї ни у сві ті, які 
те ми є най більш ці ка ви ми. Та ким чи ном, за ру бі ж ні ЗМІ мо ж на вва жа ти 
ва ж ли вим дже ре лом ін фо р ма ції, яке зо се ре джує в со бі як фа к то ло гі ч ний, 
так і оці ню ва ль ний ма те рі ал, що по т рі бен для ана лі зу су с пі ль но- по лі ти ч-
 них про це сів у кра ї ні, а та кож для ви зна чен ня та про гно зу ван ня по да ль-
шо го ро з ви т ку по дій [11].

От же, пі д су мо ву ю чи, мо ж на за зна чи ти, що про гре си в ність ін фо р ма-
ти за ції, ро з ви ток си с те ми, на сам пе ред еле к т рон них, со ці а ль них ко му ні-
ка цій по зи ти в но впли ває на до с туп і ви ко ри с тан ня су с пі ль с т вом ін фо-
р ма цій них ре су р сів, ві ль не ви ко ри с тан ня вже го то вої та про ду ку ван ня 
но вої кон со лі до ва ної ін фо р ма ції. Та ким чи ном, мо ж на кон с та ту ва ти, що 
бі б лі о те ка стає од ним з ос но в них еле ме н тів гло ба ль но го ін фо р ма цій но го 
про с то ру, який зо се ре джує в со бі всю су ку п ність ін фо р ма цій них ре су-
р сів, ін фо р ма цій них про це сів, ор га ні за цій них стру к тур, а та кож за со бів 
ін фо р ма цій ної вза є мо дії.

Су час ні бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій ні про ду к ти, які ство ре но на за мо в -
лен ня вла д них стру к тур, ста ють ефе к ти в ним ін стру ме н том про це су 
при йн ят тя управ лін сь ких рі шень. Бі ль ше то го, во ни ство рю ють не об хід не 
ін фо р ма цій не пі д ґ ру н тя для сприй нят тя управ лі н ця ми очі ку вань і по т реб 
су с пі ль с т ва, а та кож на я в но го ба ла н су ви мог та пі д т ри м ки, мо ж ли вих 
сце на рі їв ро з ви т ку тих чи ін ших по дій і на с лід ків їх ре а лі за ції.
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Так, ма ю чи по зи ти в ний до с від спів пра ці з ви щи ми ор га на ми вла ди 
(на при клад, РНБО) з пи тань про ти дії ін фо р ма цій ній аг ре сії, ді я ль-
ність ана лі ти ч них під роз ді лів НБУВ ім. В. І. Ве р над сь ко го вже за сві д-
чи ла зна ч ний по те н ці ал у ро з ви т ку си с те ми стра те гі ч них ко му ні ка цій в 
Укра ї ні. Ідеть ся про мо ні то ринг та ана ліз ак ту а ль них про блем су с пі ль-
с т ва на ос но ві як ві д к ри тих дже рел ін фо р ма ції, так і бі б лі о те ч них фо н дів 
для по т реб ви щих дер жа в них ор га нів.

Ва р то на го ло си ти, що на сьо го д ні іс нує ве ли ка кі ль кість рі з но ма ні т -
них ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них центрів, що сфо р мо ва ні при окре мих 
уря до вих стру к ту рах, по лі тич них пар ті ях, ор га ні за ці ях то що. Ра зом з 
тим усі ці ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ні стру к ту ри у ві т чи з ня них ре а лі ях, як 
пра ви ло, за йма ють ся ін фо р ма цій ним об слу го ву ван ням не сті ль ки по лі-
тич них ін сти ту тів, скі ль ки кон к ре т них по лі ти ків. На ці о на ль ні ж бі б лі о-
 те ки та їх ні ана лі ти ч ні під роз ді ли ство рю ють ін фо р ма цій но- ана лі ти ч-
 ний про дукт ін шої яко с ті, що із са мо го по ча т ку по к ли ка ний ви зна ча ти 
при чи ни ви ни к нен ня без по се ре д ньо про бле ми та оп ти ма ль ні шля хи її 
ро з в’я зан ня. Цей про дукт зав жди орі є н то ва ний на ін те реси всьо го су с-
 пі ль с т ва, а не окре мих по лі тич них ді я чів.

От же, ре зуль та ти ді я ль но с ті ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них під роз ді лів 
на ці о на ль них бі б лі о тек зав жди є дже ре лом об’є к ти в ної ін фо р ма ції – то му 
ма ють усі пі д с та ви бу ти ви ко ри с та ні вла д ни ми стру к ту ра ми для ефе к ти в-
но го управ лін ня су с пі ль с т вом та ух ва лен ня ва ж ли вих по лі тич них рі шень.
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Information and Analytical Activity of Libraries in the Modern World 
as a Component of Strategic Communications

In the article, the researches of many scholars dealt with the role of libraries in the 
modern society, their transformation, as well as the activity of libraries in the informa-
tion and analytical direction, which formed the theoretical basis of the srudy are pre-
sented. The activation of the processes of informatization of society is analyzed where 
the role of libraries in the modern world is fundamentally changing. It is emphasized 
that in today’s information society, proper organization of communication is a key fac-
tor infl uencing the eff ectiveness of the activity. The activity of library information cen-
ters as one of the means of social communication is revealed.

It is proved that today there is an increased demand for receiving and using infor-
mation of all levels of complexity, especially in management structures, which require 
independent, accurate and eff ective decisions. Due to the democratic changes in soci-
ety, the rapid formation of numerous political parties, the emergence of a large num-
ber of public organizations, their information requests are growing, the information 
bases of these structures are being formed and the information market is developing 
accordingly. The new IT organizations need market transformation. All this requires 
to fi ll social communications and relevant information bases with new, up-to-date 
information.

The information and analytical product of scientifi c libraries is always geared to the 
interests of the whole society, not to individual political fi gures. The results of the acti-
vities of the National Libraries are a source of objective information and, therefore, 
there are every reason to be used by the authorities to make important political decisions.

Keywords: library, information society, information-analytica l  ac tivity,  a na lytica l 
 se r vices,  inform a tion a g gr ession,  st ra t egic co mm u ni ca tions ,  s o ci al comm u nicati ons, 
indepe n den t  in forma ti on .
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